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Свим послодавцима 

 

 

Поштовани, 

 

Одлуком о допуни Одлуке о престанку важења одлуке о проглашењу ванредне ситуације за 

територију Републике Српске коју је донијела Влада Републике Српске (Службени гласник 

49/23) Фонд здравственог осигурања Републике Српске је задужен да за грађане Републике 

који немају утврђено својство осигураног лица у обавезном здравственом осигурању 

обезбиједи финансирање здравствене заштите до 31. јула 2023. године. Исто тако, овом 

одлуком је прописано и да су грађани и уплатиоци доприноса дужни да у наведеном 

периоду регулишу статус у обавезном здравственом осигурању по питању основа 

осигурања и уплата доприноса у складу са прописима који уређују област обавезног 

здравственог осигурања и доприноса. 

 

Фонд је одмах по доношењу ове одлуке поново омогућио коришћење права из здравственог 

осигурања свим грађанима, али овом приликом позивамо и све обвезнике доприноса да, 

такође, поштујете закон и ову одлуку и да искористите прелазни период и још једну шансу 

која вам је дата да регулишете своје обавезе за доприносе за здравствено осигурање. Наиме, 

поменута одлука Владе је произашла због веома поразне чињенице да за око 48.000 радника 

нису уопште уплаћивани доприноси у овој години. То значи да по укидању ванредне 

ситуације ти радници, као и чланови породице који су преко њих пријављени на осигурање, 

нису могли да користе здравствену заштиту на терет обавезног здравственог осигурања. 

Подсјећамо,  према Закону о обавезном здравственом осигурању услов за коришћење права 

на здравствену заштиту на терет обавезног здравственог осигурања јесте редовна уплата 

доприноса, без изузетака. Имајући у виду да је међу грађанима који су остали без осигурања 

искључиво због несавјесног и незаконитог поступања послодаваца било и много трудница, 

дјеце и тешко обољелих, Влада Републике Српске је руководећи се интересима грађана и 

социјално одговорном политиком донијела одлуку да вам се омогући још једна шанса да 

измирите своје законске обавезе. Свјесни смо да је апсурдно да било кога молимо да 

извршава своје законске обавезе, али то овог пута, као сервис грађана и наших осигураника, 

чинимо искључиво због грађана да нам се поново након 31. јула не деси иста ситуација као 

што је била након укидања ванредне ситуације, а то је да нам је стотину хиљада грађана 

остало без права на здравствену заштиту. Молимо вас да овај наш апел схватите крајње 

озбиљно јер неплаћањем доприноса не ускраћујете само ваше раднике за права из 

здравственог осигурања, већ доводите у питање комплетан здравствени систем и 

функционисање свих здравствених установа у Републици Српској. Готово једини извор 

прихода Фонда су доприноси, а преко 80% прихода чине управо доприноси од категорије 

запослених. Уколико се ти доприноси не уплаћују, Фонд не само да није у могућности да 

проширује права осигураника како би додатно унапређивали здравствену заштиту, већ се у 

питање доводи и очување постојећих права. 

Такође, овом приликом вас подсјећамо да је неплаћање доприноса и кривично дјело. Према 

Кривичном законику Републике Српске у кривична дјела против права по основу рада 

спадају и повреда основних права радника и повреда права из социјалног осигурања, за које 
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2. 

су предвиђене новчане казне, као и казне затвором. Вјерујемо да је и ово додатни разлог 

због којег ћете искористити прелазни период који вам је дат да провјерите стање својих 

обавеза у Пореској управи, измирите дуговања, направите уколико је потребно репрограме 

у складу са важећим Законом о одгођеном плаћању пореског дуга и сл. Да би радници у 

континуитету имали осигурање важно је и да доприносе плаћате правовремено, а не у задњи 

час, јер уплате ФЗО РС у систему види дан или два након уплата. У случају било какве 

неусаглашености и проблема можете се јавити и нашим филијалама како бисмо провјерили 

о чему се ради. 

 

Напомињемо да је у протекле три године због ванредне ситуације изазване пандемијом 

вируса корона била обезбијеђена здравствена заштита и за неосигуране грађане, за шта је 

трошак износио око 150 милиона КМ. Упркос томе што је здравствена заштита била 

доступна свим грађанима у јавним здравственим установама, константно смо позивали 

грађане да регулишу свој статус осигурања и да се не ослањају на ванредну ситуацију, како 

не би остали без права из здравственог осигурања по окончању ванредне ситуације. Такође, 

константно смо указивали да то што и неосигурани имају здравствену заштиту не значи да 

послодавци не треба да извршавају своје законске обавезе и да плаћају доприносе. 

Подсјећамо и да се уговара бруто плата, што значи да је радник зарадио и доприносе и 

порезе, те послодавац нема право да тај дио задржава за себе. Међутим, евидентно је да је 

и међу послодавцима дошло до ''опуштања'' у протеклом периоду и да многи нису редовно 

плаћали доприносе, због чега је велики број грађана по укидању ванредне ситуације остао 

без здравственог осигурања. 

 

Искрено се надамо да ћете овај апел схватити добронамјерно, али и крајње озбиљно, јер 

вјерујемо да нам је заједнички интерес да не угрожавамо једно од основних друштвених 

вриједности и права грађана, а то је право на здравствену заштиту, и у крајњем, да не 

доводимо у питање комплетан здравствени систем Републике Српске. 

 

С поштовањем, 

 

 

 

Фонд здравственог осигурања 

Републике Српске 

 
 


